«Русская историческая библиотека, издаваемая Археографическою комиссиею. Том 2. Санкт-Петербург: в типографии бр. Пантелеевых, 1875» № 89.

1609, Июля 6. - Отписка из Кетскаго острога в Тобольск, о действиях служилых людей против Тунгусов, нападавших на ясачных людей, и о недостатке хлебных запасов для прокормления Остяков в зимнее время. «Господам князю Ивану Михайловичю /Катыреву-Ростовскому, Тобольскому воеводе/, Борису Ивановичю, да государя царя и великого князя дьяку Нечаю Федоровичю Григорей Елизаров челом бьет. В нынешнем, господине, во 117 году, Декабря в 25 день, приходили, господине, в Кетикой острог с государевым ясаком Кетцкие ясашные Остяки, верхней волости князец Урнучко, да переводчик Олка; а ходил тот Олка для государева ясаку в переводчиках в новые землицы к князцу к Намаку, а сказал, что слышел в той волости, что воевали Тунгусы, князец Данул с своими людми, государевых ясашных людей Кузнецкие волости князца Туметка и их волость, в судех, по последнему пути, и у них дву человек ранили, а досталные ясашные люди разбежалися; а те Тунгусы ясаку не плачивали. Да тот же Олка сказывал, что он слышал в той же волости, что те де Тунгусы хотят государевых ясачиков служивых людей, которые к ним придут по ясак, побить и оставить казака одного да переводчика для вожеванья; да хотят идти воевать государевых ясачных людей вниз по Кете к Кецкому острогу, чтобы оне государю ясаку не давали, а давали ясак им. И в нынешнем, господине, году, Маия 6 день, посылал я по тем вестям государевых служивых людей Сургуцких стрелцов и казаков, десятника Ивана Кайдалова с товарыщи, да Зырян, которые были в остроге, и Кецких ясашных Остяков князца Киргея, да князца Урника, да князца Номака с товарыщи на тех Тунгусов воевать; и Божиею милостию и государевым счастием, Тунгусов воевали, а языки были раненые, и они от ран в руках померли. И в кою пору государевы люди ходили воевать в Тунгусы, а новые ж землицы князец Кобытя Тункин сын, убояся войны государевых людей, прислал государю ясаку два сорока соболей к ясашным государевым людем в Новую землицу в Веелову волость; а преж сего тот князец Кобыта Тункин сын государю ясаку не давывал же. И как, господине, государевы служивые люди из Тунгусов из их земли вышли, и те Тунгуские люди, собрався, воевали государевых ясашных людей Сыской волости князца Каягетя с **товарыщи**. И в прошлом, господине, во **116** году отпущен государев запас в Кецкой острог с Верхотурья и с Тоболска по росписи не сполна: на Остяцкие расходы не дослано десяти четвертей муки, да пяти четвертей круп, да пяти толокна, и для нынешные Тунгусские службы даван государев запас князцом и Остяком, которые были на государевой службе, и Зыряном муки и крупы и толокно, и осталось в житницах государева запасу Июля по 6 день: 20 четвертей муки с четвертью, да круп и толокна 26 четвертей, и того государева запасу на Остяцкие расходы и на закладчиков, и как учнут приходить Остяки с государевым ясаком и на зиму будет мало».